
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

до проекту розпорядження Черкаської обласної державної адміністрації  

„Про встановлення тарифів на платні послуги за зверненням громадян, що 

надаються без направлення лікаря комунальним некомерційним підприємством 

„Черкаська обласна лікарня Черкаської обласної ради“ 

 

 

1. Мета 

 

Метою проекту розпорядження Черкаської обласної державної 

адміністрації „Про встановлення тарифів на платні послуги за зверненням 

громадян, що надаються без направлення лікаря комунальним некомерційним 

підприємством „Черкаська обласна лікарня Черкаської обласної ради“                

є встановлення економічно обґрунтованих тарифів на послуги, які плануються 

надаватися комунальним некомерційним підприємством „Черкаська обласна 

лікарня Черкаської обласної ради“ (далі – КНП „Черкаська обласна лікарня 

ЧОР“) відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 17 вересня 1996 

року № 1138:  

п. 4. – Оздоровчий масаж, гімнастика, бальнеологічні процедури з метою 

профілактики захворювань та зміцнення здоров’я дорослого населення; 

п. 6. – Лікування логоневрозів у дорослих; 

п. 13. – Лабораторні, діагностичні та консультативні послуги                       

за зверненнями громадян, що надаються без направлення лікаря, зокрема                    

із застосуванням телемедицини. 

 

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта 

 

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 25 грудня 1996 

року № 1548 „Про встановлення повноважень органів виконавчої влади                   

та виконавчих органів міських рад щодо регулювання цін (тарифів)“ обласні 

державні адміністрації регулюють (встановлюють) тарифи на платні послуги, 

що надають лікувально-профілактичні державні та комунальні заклади охорони 

здоров’я, за переліком послуг, затвердженим постановою Кабінету Міністрів 

України від 17 вересня 1996 року № 1138 „Про затвердження переліку платних 

послуг, які надаються в державних і комунальних закладах охорони здоров’я               

та вищих медичних навчальних закладах“ (далі – Перелік). 

З огляду на викладене, тарифи на всі платні послуги, що надають 

лікувально-профілактичні державні та комунальні заклади охорони здоров’я                

у Черкаській області, повинні встановлюватися розпорядженнями обласної 

державної адміністрації, крім тарифів, що встановлюються виконавчими 

органами сільських, селищних, міських рад відповідно до статті 28 Закону 

України „Про місцеве самоврядування в Україні“, а також тарифів,                          

що встановлюються для комунальних підприємств, які уклали договір про 

медичне обслуговування населення з Національною службою здоров’я. 
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Так, згідно з пунктами 4, 6, 13 розділу I Переліку, повноваження 

Черкаської обласної державної адміністрації щодо встановлення тарифів                  

на послуги, які плануються надаватися КНП „Черкаська обласна лікарня ЧОР“ 

поширюються на: 

оздоровчий масаж, гімнастику, бальнеологічні процедури з метою 

профілактики захворювань та зміцнення здоров’я дорослого населення; 

лікування логоневрозів у дорослих; 

лабораторні, діагностичні та консультативні послуги за зверненнями 

громадян, що надаються без направлення лікаря, зокрема із застосуванням 

телемедицини; 

До того ж, в умовах дефіциту бюджетних коштів, необхідно враховувати, 

що платні послуги, які надаються населенню державними та комунальними 

закладами охорони здоров’я згідно з чинним законодавством, є важливим 

джерелом додаткових коштів для системи охорони здоров’я. 

Враховуючи зазначене, та у зв’язку із зверненнями до Черкаської обласної 

державної адміністрації КНП „Черкаська обласна лікарня ЧОР“                         

від 11 грудня 2020 року № 01-30/2411 щодо розгляду розрахунків для 

встановлення тарифів на платні медичні послуги підготовлено проект 

розпорядження Черкаської обласної державної адміністрації „Про встановлення 

тарифів на платні послуги за зверненням громадян, що надаються без 

направлення лікаря комунальним некомерційним підприємством „Черкаська 

обласна лікарня Черкаської обласної ради“. 

Зазначений перелік послуг не підпадає під дію Закону України „Про засади 

державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності“. 

Таким чином, проблема, яка потребує вирішення – необхідність 

встановлення економічно обґрунтованих тарифів на послуги, які плануються 

надаватися КНП „Черкаська обласна лікарня ЧОР“ відповідно до постанови 

Кабінету Міністрів України від 17 вересня 1996 року № 1138, для забезпечення 

прозорості при розрахунках за надані послуги, часткового вирішення проблеми 

недофінансування медичного закладу, раціонального використання коштів, 

забезпечення населення якісними медичними послугами. 

 

3. Основні положення проекту акта 

 

Проектом акта передбачається встановлення економічно обґрунтованих 

тарифів на послуги, які плануються надаватися КНП „Черкаська обласна 

лікарня ЧОР“: 

оздоровчий масаж, гімнастику, бальнеологічні процедури з метою 

профілактики захворювань та зміцнення здоров’я дорослого населення; 

лікування логоневрозів у дорослих; 

лабораторні, діагностичні та консультативні послуги за зверненнями 

громадян, що надаються без направлення лікаря, зокрема із застосуванням 

телемедицини, а також: 
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реалізація повноважень обласної державної адміністрації, наданих 

постановою Кабінету Міністрів України від 25 грудня 1996 року № 1548      

„Про встановлення повноважень органів виконавчої влади та виконавчих 

органів міських рад щодо регулювання цін (тарифів)“; 

забезпечення прозорості при наданні послуг за переліком, затвердженим 

постановою Кабінету Міністрів України від 17 вересня 1996 року № 1138    

„Про затвердження переліку платних послуг, які надаються в державних                      

і комунальних закладах охорони здоров’я та вищих медичних навчальних 

закладах“; 

отримання власних надходжень на розрахунковий рахунок підприємства 

(статтею 18 Основ законодавства України про охорону здоров’я визначено,     

що фінансування охорони здоров’я здійснюється за рахунок державного 

бюджету України та місцевих бюджетів, фондів медичного страхування           

та будь-яких джерел, не заборонених законодавством). При цьому, заклади 

охорони здоров’я мають право надавати платні послуги у сфері охорони 

здоров’я за визначеним переліком. 

Для виживання на ринку послуг при конкуренції з недержавним сектором 

охорони здоров’я, державні лікувально-профілактичні заклади повинні 

використовувати новітні досягнення медичної науки і практики для успішного 

вирішення проблем діагностики, виявлення захворювань, їх профілактики       

та лікування. 

Поліпшення необхідного рівня матеріально-технічного забезпечення                

та інших показників можливе лише за умови наявності необхідних коштів, 

одним з джерел їх надходження є платні медичні послуги. 

На сьогодні КНП „Черкаська обласна лікарня ЧОР“ є неприбутковим 

закладом охорони здоров’я, що належить до комунальної власності Черкаської 

обласної ради. Це обласний багатопрофільний, лікувально-діагностичний 

медичний заклад з вищим рівнем акредитації, де надається 

високоспеціалізована стаціонарна та амбулаторно-поліклінічна медична 

допомога населенню Черкаської області.  

Потужність лікарні становить 860 ліжок. Окрім того, функціонують            

2 відділення анестезіології та інтенсивної терапії на 21 ліжко.                              

Із 26 стаціонарних відділень, розгорнутих на базі лікарні, 12 в області єдині,       

а саме: судинної хірургії, алергології, нефрології та діалізу, стоматологічної 

хірургії, проктології, торакальної хірургії, офтальмології, нейросудинне, 

патології вагітності та екстрагенітальної патології, акушерське післяпологове, 

відділення інтенсивної терапії новонароджених та постінтенсивного догляду,     

а також анестезіології та інтенсивної терапії перинатального центру. 

Єдиними є і такі лікувально-діагностичні служби: магніто-резонансна 

томографія, гіпербарична оксигенація, лікувальна фізкультура та спортивна 

медицина, ендоскопія, імунологічна лабораторія, лабораторія ПЛР. 

Лабораторія ПЛР у складі бактеріологічної лабораторії проводить ряд 

лабораторних досліджень. У 2020 році бактеріологічна лабораторія провела 
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32 464 досліджень, в тому числі 2595 досліджень методом ПЛР. Зокрема, 

проведено 1416 лабораторних досліджень на виявлення РНК коронавірусів 

SARS-CoV-2.  

Клініко-діагностична лабораторія у 2020 році провела 1 132 023 

досліджень, з них загальноклінічних – 181854, гематологічних – 382785, 

цитологічних – 5523, біохімічних – 449656, мікробіологічних – 32464, 

імунологічних – 79741. 

Кабінет магнітно-резонансної томографії, розміщений на території 

обласного діагностично-консультативного центру, оснащений магнітно-

резонансним томографом „ToshibaVantageTitan 1,5Т“. За 2020 рік в кабінеті 

магнітно-резонансної томографії було проведено 4137 обстежень, у тому числі 

291 із внутрішньовенним введенням контрастної речовини. З них органів 

травлення – 77, кістково-суглобної системи – 131, та інших обстежень – 3929,     

в тому числі 1622 МРТ головного мозку.  

Рентгенодіагностичний кабінет обласного діагностично-

консультативного центру, оснащений рентгенодіагностичним комплексом 

загального призначення „GMM Opera T30“, який об’єднує три робочих місця     

в одному апараті. За 2020 рік було проведено 23 200 рентгенологічних 

досліджень, у тому числі органів грудної клітини – 6 441, органів травлення – 

3761, кістково-суглобної системи – 5418, та інших обстежень – 7580. 

Централізована лабораторія клінічної імунології проводить сучасні 

методи досліджень, що пов’язані з визначенням змін у клітинному, 

гуморальному та неспецифічних факторах імунітету при різних імунозалежних 

і алергійних захворюваннях. У 2020 році для амбулаторних хворих виконано – 

9927 досліджень, обстежено – 2903 осіб, обстежено серед стаціонарних хворих 

– 2117 осіб, і зроблено для них – 13513 аналізів.  

Реабілітаційним відділенням розроблені та впроваджуються ексклюзивні 

методики поетапної реабілітації хворих, які перенесли травми та інсульти, 

методики відновлення мовних розладів з урахування супутніх хвороб та реакції 

серцево-судинної системи на фізичне навантаження. У відділенні широко 

використовуються фізіотерапевтичні методи лікування, кінезотерапія 

(лікування фізичними вправами), лікувальний масаж, апаратна розробка 

суглобів, післяопераційних контрактур (механотерапія). 

У 2020 році у реабілітаційному відділенні було надано медичну допомогу 

1260 пацієнтам, зокрема 328 – в стаціонарних умовах, проведено 22279 

фізіотерапевтичних процедур. У кабінеті лікувальної фізкультури пройшли 

лікування 3100 осіб, проведено 14 880 занять. Заняття з логопедом пройшли 

1019 пацієнтів, в тому числі 379 дітей.  

Консультативний прийом населення у поліклінічному відділенні 

проводиться фахівцями 22 спеціальностей. За 2020 рік поліклінічним 

відділенням надано 74303 консультації відвідувачам лікарні.  

Гіпербарична оксигенація (ГБО) – вид інтенсивної терапії, який 

заснований на лікувальних властивостях кисню під тиском вище атмосферного 
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і дозволяє різко збільшити його доставку до тканин за рахунок додаткового 

розчинення в плазмі крові та інших рідких середовищах організму. Основним 

ефектом прямої дії ГБО є зменшення або повна ліквідація кисневого 

голодування (гіпоксії) органів і систем організму. За 2020 рік було проведено 

414 сеансів гіпербаричної оксигенації для 63 пацієнтів, у відділенні працює       

3 барокамери. Проконсультовано 75 пацієнтів.  

В ендоскопічному відділенні проводяться: діагностичні 

езофагогастродуоденоскопії, колоноскопії, бронхоскопії. При цьому 

виконуються ендоскопічні маніпуляції: взяття матеріалу на морфологічне 

дослідження, постановка уреазних тестів, хромоскопія, проведення зондів для 

ентерального харчування. Серед ендоскопічних операцій проводяться 

поліпектомії, зупинка кровотеч, тощо. В закладі є 11 ендоскопічних апаратів,      

у тому числі 4 гастродуоденоскопи, 2 дуоденоскопи, 2 колоноскопи,                    

3 бронхоскопи. Ендоскопічні дослідження у 2020 році проведено для 4004 

пацієнтів. 

КНП „Черкаська обласна лікарня ЧОР“ не створює окремі 

госпрозрахункові відділення чи кабінети, адже є госпрозрахунковим і надає 

послуги на базі діючих структурних підрозділів (служб). 

Одним з джерел забезпечення діяльності установи має стати можливість 

надавати нею платні послуги, що дасть можливість компенсувати витрати         

з їх надання, забезпечити покриття першочергових потреб та частково вирішать 

проблему недофінансування і раціонального використання коштів медичного 

закладу, що впливатиме на якість надання послуг. 

Разом з тим, встановлення Черкаською обласною державною 

адміністрацією економічно обґрунтованих тарифів на платні послуги 

забезпечить прозорість при розрахунках з їх отримувачами. 

Тому, способом розв’язання проблеми надання КНП „Черкаська обласна 

лікарня ЧОР“ населенню області якісних послуг на економічно обґрунтованому 

рівні – є видання зазначеного проекту розпорядження. 

Контроль за дотриманням встановлених тарифів на зазначені медичні 

послуги може застосовуватись як державними органами, на які покладено                

ці функції, так і громадськими організаціями. Враховуючи зазначене, 

встановлення тарифів здійснюється шляхом публічного обговорення,                           

з урахуванням пропозицій усіх зацікавлених сторін. 

Кошти, які будуть отримані від надання платних послуг, будуть 

використані на заходи, пов’язані з організацією надання послуг, а також для 

відновлення матеріально-технічної бази закладу. 

Тарифи на платні медичні послуги, які встановлюються проектом 

розпорядження Черкаської обласної державної адміністрації , формуються КНП 

„Черкаська обласна лікарня ЧОР“ із застосуванням нормативно-витратного 

методу, який базується на розрахунку собівартості з урахуванням фактичних    

та планових витрат, які необхідні для надання послуг з охорони здоров’я,        

на підставі державних і галузевих норм оплати праці, норм використання 
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матеріальних ресурсів, цін на лікарські засоби і вироби медичного призначення 

та витрат, пов’язаних з управлінням та обслуговуванням установи. 

Проект розпорядження Черкаської обласної державної адміністрації 

відповідає діючому законодавству та сприяє покращенню результатів 

фінансово-господарської діяльності установи, не допускаючи погіршення 

якості послуг, або припинення їх надання. Видання цього проекту 

розпорядження Черкаської обласної державної адміністрації забезпечить 

досягнення встановлених цілей, починаючи з дня набрання ним чинності. 

 

4. Правові аспекти 

 

Правові підстави розроблення проекта акта складають: 

1. Закон України „Про ціни і ціноутворення“ (із змінами); 

2.  Закон України „Про місцеві державні адміністрації“ (із змінами); 

3. Постанова Кабінету Міністрів України від 25 грудня 1996 року № 1548 

„Про встановлення повноважень органів виконавчої влади та виконавчих 

органів міських рад щодо регулювання цін (тарифів)“ (із змінами); 

4. Постанова Кабінету Міністрів України від 17 вересня 1996 року № 1138 

„Про затвердження переліку платних послуг, які надаються в державних              

і комунальних закладах охорони здоров’я та вищих медичних навчальних 

закладах“ (із змінами). 

 
5. Фінансово-економічне обґрунтування 

 
Реалізація акта не потребує фінансування з державного чи місцевого 

бюджетів, тому що впливу на бюджет немає. 

 
6. Позиція заінтересованих сторін 

 

Дія розпорядження Черкаської обласної державної адміністрації 

поширюється на КНП „Черкаська обласна лікарня ЧОР“ та населення 

Черкаської області, які є споживачами послуг цього закладу. 

Проект акта не стосується питань функціонування місцевого 

самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого                          

та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, 

функціонування і застосування української мови як державної. 

Проект акта не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності. 

З метою проведення публічних консультацій проект розпорядження 

Черкаської обласної державної адміністрації „Про встановлення тарифів на 

платні послуги за зверненням громадян, що надаються без направлення лікаря 

комунальним некомерційним підприємством „Черкаська обласна лікарня 

Черкаської обласної ради“ та пояснювальну записку до нього буде розміщено 

на офіційному сайті обласної державної адміністрації (http://ck-oda.gov.ua)         
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в розділі „Доступ до публічної інформації“ пункті „Проекти рішень,                 

що підлягають обговоренню“. 

У разі надходження пропозицій та зауважень, вони повинні бути враховані 

у остаточному варіанті проекту розпорядження або аргументовано відхилені              

у письмовому вигляді. 

 

7. Оцінка відповідності 

 

За предметом правового регулювання проект розпорядження не стосується 

питань відповідності зобов’язанням України у сфері європейської інтеграції      

та праву Європейського Союзу (acquis ЄС). 

Проект розпорядження Черкаської обласної державної адміністрації          

не належить до сфер, правовідносини в яких регулюються правом 

Європейського Союзу. 

Міжнародно-правові зобов’язання України у сфері європейської інтеграції, 

що належать до предмета правового регулювання проекту розпорядження, 

відсутні. 

За предметом правового регулювання проект нормативного акта                       

не стосується програмних документів у сфері європейської інтеграції 

Президента України та Кабінету Міністрів України. 

У проекті нормативно-правового акта відсутні положення, які                             

не відповідають принципу забезпечення рівних прав та можливостей жінок                 

і чоловіків. 

У проекті нормативно-правового акта відсутні положення, що стосуються 

прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини                                

і основоположних свобод; 

У проекті акта відсутні положення, що містять ризики вчинення 

корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією. 

У проекті акта відсутні положення, що створюють підстави для 

дискримінації. 

Стосовно проекту акта Національним агентством з питань запобігання 

корупції не проводилась антикорупційна експертиза. 

 

8. Прогноз результатів 

 

Результатом прийняття проекту розпорядження Черкаської обласної 

державної адміністрації є встановлення тарифів на послуги, які плануються 

надаватися КНП „Черкаська обласна лікарня ЧОР“ на економічно 

обґрунтованому рівні. 

Від впровадження нормативно-правового акта негативних результатів                  

не очікується. 

Реалізація акта не матиме впливу на забезпечення захисту прав та інтересів 

суб’єктів господарювання, громадян і держави. 
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Реалізація акта не матиме впливу на ринкове середовище; розвиток 

регіонів, підвищення чи зниження спроможності територіальних громад; ринок 

праці, рівень зайнятості населення; громадське здоров’я, покращення                

чи погіршення стану здоров’я населення або його окремих груп; екологію        

та навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, рівень 

забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення 

утвореними відходами, інші суспільні відносини. 

За прогнозом очікуваних результатів реалізація даного розпорядження 

Черкаської обласної державної адміністрації передбачає встановлення 

економічно обґрунтованих тарифів на послуги, які плануються надаватися     

КНП „Черкаська обласна лікарня ЧОР“. 

За оцінкою ризику зовнішніх чинників на дію запропонованого проекту 

розпорядження Черкаської обласної державної адміністрації, у разі підвищення 

тарифів на комунальні послуги, розміру мінімальної заробітної плати тощо 

розмір плати за послуги, які надаються КНП „Черкаська обласна лікарня ЧОР“ 

повинен бути переглянутий. 

Забезпечення населення якісними послугами, які плануються надаватися 

КНП „Черкаська обласна лікарня ЧОР“ відповідно до постанови Кабінету 

Міністрів України від 17 вересня 1996 року № 1138, залежить від стану 

матеріально-технічної бази закладу, професіоналізму та кваліфікації лікарів, 

компетентності керівників, психологічної готовності населення піклуватися про 

стан свого здоров’я. 

Основними показниками результативності дії розпорядження Черкаської 

обласної державної адміністрації є стабільне функціонування та достатнє 

фінансування медичного закладу для забезпечення населення якісними 

медичними послугами за економічно обґрунтованими тарифами. 

Запропонований спосіб відповідає діючому законодавству, а також 

сприятиме стабілізації фінансового стану установи, не допускаючи погіршення 

якості послуг, або припинення їх надання. Видання цього розпорядження 

Черкаської обласної державної адміністрації забезпечить досягнення 

встановлених цілей, починаючи з дня набрання ним чинності. 
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